

供他念书,供他生活,最后,他却设局骗我分手

小我两岁的男友是“白眼狼”

口述:阿云,28岁,自由职业者
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

阿云说:“我的故事很老套,这种故事我在电视、电影上经常看到,只是,没想到这样的剧情会在我的人生里上演。”

幻想找个成熟男,却爱上了个“弟弟”

从来没有想过会找一个比自己小的男人做男朋友,我一直都是欣赏成熟稳重的男人。在没谈恋爱之前,我甚至一直都幻想找一个比自己大6岁的男人当男朋友。大我6岁的男人,可以好好呵护我,好好珍惜我。

大三的时候,课程不是那么紧张了,我就找了个公司打工,积累经验,又能赚点零花钱,真是两全其美。

小黄是我公司的同事,长得高大帅气,人也很幽默,特别能哄女孩子开心。当时我没谈过恋爱,感情世界几乎是一片空白,和男人说话还会脸红,所以,小黄特别喜欢逗我。

小黄看起来比较成熟,而且又比我早进公司,我理所当然地认为他比我大。小黄也没有向我澄清过什么,还和别的同事一样,“小鬼”、“小丫头”地叫我。同事当中,也就只有我的年龄相仿,自然而然,我们就成了一对。

那时候我也是被小黄的甜言蜜语哄得昏了头,明明很想要找个比我大的男人,却偏偏忘记问他几岁了。在我们交往三个月以后,偶然翻小黄的钱包,看小黄的身份证,我才知道,这个我认为还比较成熟的男人,居然比我小两岁。

知道小黄的年龄以后,我当时就生气了,质问小黄,为什么不告诉我年龄。小黄笑得很无辜,说:“只要我们相爱,年龄是什么问题呢?而且我比你小,不代表我就比你幼稚。”

我想想也对,很多方面,小黄表现得都是相当成熟的。他的家境不是特别好,甚至连生活费、学费都要自己想办法,所以才会刚进大学就出来打工。都说穷人的孩子早当家,或许,这也是我没发现他比我小的原因吧,不然他这个年纪的男生,肯定都会有许多幼稚的举动。

我是一个很重感情的人,既然都开始了,不想因为年龄的问题而停止,于是,我们继续交往了下去。

为了减轻他的负担,我分了一半薪水给他

小黄过得的确是相当拮据,一分钱都要掰成两瓣花。一次买了一束花送我,他几乎一个星期只吃素菜。我身为他的女朋友,自然是不舍得他这么辛苦。我和他说,无论什么节日,只要送我一片漂亮的树叶就好了,不要花钱去买礼物,对我来说,他精心为我找来的树叶,比那些花啊,首饰啊有意义多了。

为了减轻他的负担,我把我的薪水分了一半给他。那笔钱,对我来说,并不是必须的,没有这笔薪水,我爸妈给我的生活费已经够用了。我本身也不是很会花钱的人,不买名牌的衣服,不买化妆品,花不了多少钱。

一开始,小黄不肯要,觉得难为情,一个男人还要靠自己的女朋友养。不过,后来还是收下了。他说,当是从我这里借的,等以后有能力了还我。他甚至还拿了个笔记本,慎重其事地将我给他的钱都一一做了记录。我那时候觉得很欣慰,这些都是我们爱的见证。

很快地,我毕业了,找了一份收入很不错的工作。手上的闲钱多了,我开始着手打理小黄的生活,为他买衣服,为他买鞋子。

他打工挣的钱,要交学费,又要做生活费,并没有多余的钱给自己买衣服,衣服总是没得穿了才去买一件地摊货,T恤烂得像抹布了,他还往身上套……作为女朋友,我怎么忍心看他这样呢?而且,我一直认为,像他这样的人,熬过了这个低谷,一定会大有作为,我愿意陪他一起走这最困难的日子,而目前最直接的,就是在生活上帮他一把。



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的QQ:774768326
QQ群:28595512
MSN:csjr2005@163.com
E-mail:csjr2005@gmail.com

他要考研,我包了所有家务

很快地,他也大四了,我们也交往了四年。本以为,小黄会立即找工作,或者进原来的公司,没想到他做了一个让我很惊讶的决定——考研。小黄说,希望能继续深造,这样就有资本找好一点的工作。虽然我觉得从现实的条件来讲,他可能先找工作会比较合适,但他的想法也是不无道理,我决定支持他。

为了考研,小黄辞掉了公司的那份工作,他很愉快地说:“老婆,让你受委屈了,还要你供我念书。”我笑笑,说:“那你要考上才对你得起我呀。”小黄说:“一定!”

那半年,我过得特别辛苦。我的薪水我自己一个人过是绰绰有余,但要负担两个人的生活还是远远不够的,我把自己的很多开支都砍掉了;电话费控制在一个月一百,吃饭的费用控制在三百,衣服干脆就不买了,出租车费也都省掉了……反正能减的,我全部都减掉了。

小黄说,寝室里很闹,没法安心看书。于是,就收拾了东西搬到我租的房子里,就这样,我们开始了同居生涯。住在一起后,我更辛苦了。小黄说要复习,所以,所有的家务都是我来做。在那半年里,我一下子成了一个对家务事很熟练的家庭主妇,洗衣服、擦地,什么都很能干了。而那半年,小黄连一只袜子都没洗过。

老实说,我在那个时候就应该有点警惕心理,如果他真爱我,不可能在我下班后做家务的时候,还心安理得地看书、上网、看电视。但,那个时候,我真忘记了自己也是一个需要人呵护的女孩子,反倒像个姐姐一样照顾起他的生活起居来。

所有的失败都是从这里开始,如果不是付出了那么多,我现在应该也不会那么不甘心。这番话,对我而言无疑是晴天霹雳,我想不到他会做出这种事情来。他跪在我面前,一直说对不起。我也不知道该怎么办,于是,就问他该怎么办?没想到,他吞吞吐吐地说,他想对那个女孩子负责。

他哭着说:让导师的女儿怀孕了

他念研究生还是在杭州,所以,还是住在我那里。刚开始的几个星期,他还经常和我说学校里的见闻,班级里的趣事,后来,就渐渐不大和我聊这些了。有时候我也会问他学校里的情况,他总说,“说了你也不知道”,“说了你也不认识”。

我明显觉得,我们之间有了一道沟,我想,可能是我们的世界不一样的缘故。但,我一直都认为我们之间有“共患难”的基础,所以,并没有太在意这种情况的出现。

因为在公司里做得并不开心,我辞了职,开了一家小店。一开始,小黄还来店里帮帮我的忙,后来以学习忙为借口,不来了。研究生的课程,能忙到哪里去呢?不过,我还是很大大方方地原谅了他,很多事情,我愿意自己扛。

因为店里很忙,所以我也不大关照得到小黄,他经常很晚回家,我回去了他还没回。我问他,什么事情那么晚,他每次都说在图书馆看书。

后来他找了份工作,就更忙了,有时候好几天都看不到他的人影,电话也打不通。问起来,不是说加班就是说看书。我隐隐约约觉得不对劲,可是又想不出哪里不对劲。

大概过了一个多月,有一次他回来就哭了,跪在我面前不肯起来,说做了对不起我的事情。两个月前,他们几个同学一起喝酒,结果醉了,迷迷糊糊之中,和一个女生发生了关系。本来想这件事情就这么过去算了,没想到这个女生怀孕了,那个女生还是他们导师的女儿。

这番话,对我而言无疑是晴天霹雳,我想不到他会做出这种事情来。他跪在我面前,一直说对不起。我也不知道该怎么办,于是,就问他该怎么办?没想到,他吞吞吐吐地说,他想对那个女孩子负责。

他的酒后乱性,原来是一场骗局

我气疯了,他要对她负责,难道不需要对我负责吗?我打了他一个巴掌,把他赶了出去。他给我发了好多条短信,每条都说:“在我心目中,你永远都是最重要的,我最爱的人,永远都是你。”我对着他的短信哭了整整一夜,我对自已说,在他心里我是他最爱的人,那我也没什么好难过了,就当我们有缘无分了。

和小黄分手了大概有半年多了,我几乎每天夜里都失眠,每天早上都是哭醒的。我和他恋爱了五年,这五年,我把所有的心思都花在了他身上,一下子就这么分开,叫我怎么不难过呢?不过,想到他说最爱的是我,我多少还觉得有点欣慰。

前几天,遇到小黄的一个同学,聊起小黄的近况,我问那个同学,小黄的老婆是不是快生了,没想到那个同学一头雾水地说:“谁说她怀孕了?”

我把当初是怎么和小黄分手的都一一十地告诉了这个同学。那同学一脸气愤地说:“这个人实在太无耻了,怎么能说出这种谎话?他在和你分手之前就对那个女生有意思了,不过是在分手之后才正式去追的,根本没有酒后乱性这回事!”

我一直都当他是无奈,没想到这一切竟然是一场骗局!更过分的是,既然他已经不要我了,为什么还要留一句“我心里最爱的是你”呢?连分手以后,也还要继续骗着我。为这么个衣冠禽兽付出那么多,我真觉得不值。

【妖刀无定式】

一份值得借鉴的美国合同

去年一个留美学生在博客里写到,他和一个美国女子相爱到同居,但在同居的四年中,他先后遭遇了2份合同。

第一份合同是他们刚恋爱不久,他因为经济拮据,原租房到期无法续租,而新找房子一时又找不起,美国女友建议他搬进她的公寓。合住之前,女友拿给他一份合同。合同写明了共同租住的各自责任、义务、打扫卫生的范围、注意事项,以及各自该负担多少租金,同时又写明,他若因经济拮据无法立即支付,可以算作向女友的借款,经济好转后归还。

两人同居了一年多,这中国男学生硕士念完想继续读博士,可他没争取到奖学金,这又是一笔巨大开销。他的女友这时候又递给他一份协议,写明她可以给他学费、生活费若干,但在他学业完成或者取得研究项目的报酬时,应予归还。而他在此期间产生的项目报酬,学业完成后的研究成果,女友亦享有部分产权。

身为中国人,他认为这些合同是缺乏人情味儿的。东方文化中有一种虚伪的贴皮道德论,道德意识是假设在“人人都良善”的基础上。仿佛信任别人是一种义务,尤其是较为亲密的关系中,维持责任、义务靠的是双方的各自自觉。在这种伪善的道德关系下,往往吃亏的是好人,坏了良心的一方占尽便宜却又不受制裁,乃至于中国人有了“好人不长命,坏人活千年”的古语。

阿云是个善良的女子,但她运气不好,碰上了一个恶棍。中国女子不幸的比例很高,乃是因为,在一个缺乏约束,履行责任仅仅指望于男方的良心的两性模式里,恶棍必然泛滥。

过去,两性关系中,约束彼此责任义务的

【心灵鸡汤】

是你培养着他一步步地朝外发展

阿云似乎一直在做一件事:那就是把自己的男友培养成一个可以离开自己的大男人。

阿云说自己是一个需要别人呵护的女孩,却阴差阳错地遇到了一个需要自己照顾的男友。其实,在他们的情感发展过程中可以发现,一开始小黄并不是那种需要人照顾的男孩,在与阿云交往之前,他还是蛮独立的,靠打工来养活自己。但这一切遇到阿云后,发生了改变,因为终于有一个人可以让他去依靠了,而阿云也心甘情愿地让他依靠着。不仅如此,在两人交往的五年中,这样的依赖被阿云不知不觉地培养着,像姐姐甚至像妈妈一样,培养着小黄一步步地朝外发展着。

我们可以从社会或道德的层面去评判小贵的行为,但那样可能会更多地停留在谴责这种对感情的背叛行为上。在这段情感故事中,我们可以从心理的层面做更深入的探讨。

阿云想要一个可以依靠的男人,但在阿云与小贵的交往中,我们发现她更多的是让小贵依靠。看上去这与她内心的需求是矛盾的,其实不然。阿云之所以会有这种看似矛盾的情感表现,是把自己需要依靠的感觉投射到了小黄身上,潜意识里认为小黄也需要这种满足,用满足小黄间接地满足了自己。或许在阿云的重要人际关系里,有一个需要依赖的人和一个提供依赖的人被她同时内化了,所以,她心里认同了这两种不同的需要。这让我联想到她父母或者某一对重要亲人中可能存在着这样的相互关系。

小贵看上去是独立的,家庭的环境与成长的经历,让他必须独立才能得以生存。但在他的潜意识里,除了独立的想法以外,还有

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

还有个社会道德,还有单位,还有所谓舆论。社会进程的加速,使道德观在价值观冲突中一再跌破底线,约束女性的还有千年的传统价值观,约束男性的藩篱已经完全丧失。而人口流动加大,人与人的关系不再是固定在一个小天地里,常常是今日花前月下,明天可能天涯海角。

在这样急速裂变的社会转型期,小贵的卑劣行径简直就不足为奇了。阿云天真善良,可天真善良就一定有好报?为什么说人善被人欺呢?是因为欺负善人的成本很低,欺负恶棍,不容易实现,成本高、风险高。

那么,善良的人该如何保护自己呢?一定要带眼识人。找配偶不是看能说会道,更重要的是观察他的人品、性情、修养、价值观。不要轻易相信一个人所说的,而是要看他是如何做的。人都有很强的隐蔽性,尤其是带着目的交往中,是会伪装自己的。

我提醒真心相爱的男人女人们,还是多留心眼儿,不要把自己付出到一无所有的境地。必要的话,多一点契约意识,写一份公平的合同来保护双方。在欧美国家同居关系超过两年,同居伴侣可以像夫妻一样按照法律分享共同财产、产权、收入的,解除关系时,有过错的一方是要按法给予无过错方赔偿和补偿的!

至于阿云,我强烈建议你向那个恶棍索回你付出的钱财,拿到应有的补偿。

一份想要依靠的需要。遇到阿云后,这一份深层的需要才被引发,并在不知不觉中得到了培养。从这一点来讲,阿云是不幸的,但不能说她与小贵的感情不真。因为随着时间的推移,可能是阿云身上的依靠力量已经不能满足他的需要了,所以,他会选择另攀高枝,选择导师的女儿就是这种需求升级的象征。

情感关系里,这种相互需求的满足是一件很普遍的事,两个人之所以会走在一起,很重要一个原因就是因为他们可以从对方身上得到那些可以满足自己内心需求的东西。只是,在这个故事里,阿云和小贵满足这种需求的方式是单向的,并没有形成互动的双向模式。他们两个,一个只在爱别人,而另一个人只在接受对方的爱,爱的流动只是单一的方向。这样的模式在许多情侣的关系中都可以看到,一旦出现变故,其中某一方会感到受到了伤害,觉得被欺骗、吃亏、不值得、不公平……内心还有可能会感受到一种耗竭,这种耗竭感甚至会影响到她在以后的情感中不敢再轻易付出。

“在我心目中,你永远都是最重要的,我最爱的人,永远都是你。”这句话,对阿云来说是谎言,对小贵也是。在接受了阿云太多的付出以后,小黄好像只有用这样欺骗的手段才可以让自己“心安”地离开阿云,当然,这份“心安”是建立在阿云无法安心的基础上的。这样的行为也折射出了小黄内心一些已经扭曲的东西。

爱是相互的,更是需要双向流动的。当我们在付出爱的同时,别忘了内心还有一份得到爱的需要,忽略了任何一方都可能会成为一种缺失。

杭州灵栖心理咨询中心主任 陆建华

【飞信情感论坛】

Fation

用户中心 好友中心 操作中心 帮助中心

城市假日 (在线)

有空多聚聚

查找联系人...

我想被爱 15:40 说:
男人说“其实我最爱的人是你”,基本上都是骗人的。为什么这个世界上会有那么多执迷不悟的女人?就是因为她的那个男人抛弃她以后还要丢下一句“其实我最爱的人是你”。这只是她抛弃你的借口,用来说服你,也说服自己,也用这句话把自己获得超级无辜。抛弃了女人,还要给女人留下这种话的男人,该杀!

想抱金鼠 16:20 说:
还真是个现代陈世美,拿了钱,走过了低谷,就抛弃了那个陪他一起吃苦的女人。那个什么教授的女儿,赶紧对比一下你身边的男人,是不是就是阿云说的这个。如果是,赶紧把他废了,别被他可怜兮兮的样子蒙蔽了,说不定你也只是他的踏脚石而已!

蹦蹦跳跳 16:20 说:
不知道该怎么评论这两个人。有一次和朋友聊天,说到这个世界上怎么会有那么多贱人,而且过得还蛮滋润的。为虾米捏?朋友笑笑说:“贱人自有贱人收嘛,有什么好奇怪的。”想想也对,就像这个故事里的小黄一样,居然还很受欢迎,有那么多女的愿意接受他、照顾他。所以,对于阿云,我也没什么同情的话好说,是你把你的男人惯坏了。下次找男人的时候,多长个心眼。

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。
飞信号:670108733 (联系电话:9:00-17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与INTERNET深度互通的即时通讯产品。
除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过Pc、手机、WAP等多种终端登录,实现Pc和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等等强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。